



笃学二十大精神，海岛渔村启新程③》

非遗文化走进红色海岛

土味宣讲聚人心

本报讯（记者郑灵芝 通讯员沈宇梦文/图）现代化强国要建成，推进中华民族伟大复兴

11月10日，松门镇铜门村村部前十分热闹，温岭道情非遗传承人江恩春表演的《歌颂党的二十大》，引来阵阵掌声。

当天，新闻为民小虎队联合松门镇党建办、慈善义工松门服务队、箬横旭日服务队走进铜门村，这是笃学二十大精神，海岛渔村启新程活动的第三站。义工们别出心裁，将党史学习教育融入到群众喜闻乐见的文艺表演中，让党史学习教育入眼入耳更入心。

道情，作为一项非物质文化遗产，在温岭曾广为流传。道情以唱为主，以说为辅，整个过程都是通过方言进行的，乡味、乡



音、乡情非常浓厚。江恩春说，党的二十大召开后，他以道情、

莲花调和排街等形式，到温岭的山村海岛宣传二十大精神，这种

别开生面又通俗易懂的表演方式深受群众欢迎。

当天的表演，还有唱红歌、二胡弹唱、越剧表演和手语舞《我爱中国》，舞龙表演更是将宣讲活动推向了高潮。腾飞的舞龙意味着蒸蒸向上，干部群众在党的领导下，共同创造美好生活。铜门村党员小庄说。随后，松门镇党建办相关工作人员用接地气的语言开展二十大微宣讲活动。村民们纷纷觉得，生活越来越幸福，日子越来越有奔头。

铜门村有壕沟、炮台，是一个红色基地。我们打算结合红色历史，把村庄打造成文旅海岛。铜门村党支部副书记金青辉说，党的二十大召开后，他们对海岛的发展充满信心。

半个月来共筹集到10万元爱心物资能过一个安心的冬天了！

多月以来，温岭电台FM103.6陆续筹集到了近10万元物资，包括瑞人堂医药集团提供的100份药品保健品护理套装、浙江温尔思家纺有限公司捐赠的100条冬被、台州三和连锁超市捐赠的50桶食用油和50袋大米、台州品尊装饰设计工程有限公司捐赠的100份毛巾浴巾套装、温岭市金装粮油有限公司捐赠的50袋大米等。

11月9日上午，工作人员和爱心商家们一起来到石桥头镇

和箬横镇开展爱心帮扶活动。

当工作人员将爱心物资搬进屋后，家住石桥头镇土坦头的受助老人蒋伯青紧握着他们的手，激动地说：你们不但来看我，还送来了这么多物资，我很高兴，谢谢你们！

家住箬横镇东村的王恩忠老人一见到工作人员，便从家中端出椅子，热情招呼大家坐下。在工作人员离开时，王恩忠再次表达了谢意：感谢你们给我送物资，我心里很温暖，能过一个安

心的冬天了！

每到一处，瑞人堂医药集团的工作人员还会耐心地告诉老人护理套装里中药品和生活用品的使用方法，叮嘱注意事项。

接下去的几天，其他爱心物资将被分别运送至各个镇（街道），把来自社会各界的爱心传递给更多困难老人。参与捐赠物资的商家和活动主办方呼吁广大市民在日常生活中共关爱老人、帮助老人，为他们解决当下生活中的困难。

未按方案处置，将渣土堆在工地四周这家建设公司被罚9.39万元

本报讯（记者赵云 通讯员章惠峰）日前，市综合行政执法局对一家建设公司处以9.39万元的罚款，案由是在水土保持方案确定的专门存放地外弃渣。

今年6月，铁路新区一条河道内，有大量的泥土冲入，影响了河道的正常功能。这些泥土是从哪里来的？一查，某建设公司的违法行为被发现。

几年前，这家建设公司开发了旁边的房产项目。2017年7月，该公司向农水部门办理了开

托，到市综合行政执法局接受调查。夏某称，之所以将渣土弃置在四周，是为了保护工地围墙的安全。

经查，渣土堆土方量约4696立方米。

根据《中华人民共和国水土保持法》，在水土保持方案确定的专门存放地以外的区域倾倒砂、石、土、矸石、尾矿、废渣等的，由县级以上地方人民政府水行政主管部门责令停止违法行为，限期清理，按照倾倒数量处每立方米10元以

上20元以下的罚款。

事发后，建设公司清理了河道里的渣土，目前地面的渣土尚在清理中。

考虑到渣土量太大，市综合行政执法局对建设公司作出顶格处罚，处以每立方米20元的罚款。

执法人员提醒，在水土保持方案确定的专门存放地外弃渣的行为会造成水土流失、产生扬尘危害，影响周边生态环境，相关建设单位一定要依法依规处置渣土。

白鹭患病，热心市民暖心救助



本报讯（记者郑灵芝文/图）11月10日下午，温岭动物园野生动物救助中心接到热心群众林新方的电话后迅速行动，成功救助一只受伤的白鹭。

林新方是市保安服务有限公司的员工。当天，吃完午饭，他和两名同事来到位于城东街道殿前的瓦窑头河边散步。远远地，林新方看见河边有一只大鸟。大鸟全身的羽毛是白色的，长腿、尖嘴，走路颤颤巍巍。这只看起来像白鹭，一定是受伤了！林新方快步上前准备抱起大鸟。见有人过来，大鸟又准备起飞，但是飞不动。花了将近五六分钟，期间林新方摔了一个跟头，鞋子湿了，腿部和手部也轻微受伤，终于将大鸟抓住。

我检查了一下，这只大鸟身上没有受伤的迹象。林新方

说，但是这只鸟肯定有问题，他通过林业部门联系到野生动物救助中心。下午2时多，野生动物救助中心工作人员孙震来到现场。这是一只小白鹭，属于国家三有保护动物。孙震说，这只白鹭有疾病，在饮食区依然这么瘦，应该是它的饮食系统或者消化系统出现问题了。他们接管回去后，将由动物园的兽医对它进行检查，救治一段时间后，如果适合放飞，将放归大自然。

近年来，随着野生动物保护宣传力度的不断加大，群众的爱鸟护鸟意识有了很大提高。林业部门工作人员提醒，如发现受伤或落单的野生动物，切不可自行救助或盲目放生，要及时报警或联系林业部门处置，也可直接拨打温岭动物园野生动物救助中心电话15355283262。

机器人搬砖，有数更有术



11月15日，位于箬横镇的台州市达嘉新型墙体材料有限公司里，两组机器人码砖机利用智能控制系统，精准地将流水线上的一方方砖坯抓取到自然固化台基上。该机器人码砖机设备一分钟可抓取5次，每次码砖量达108块，生产效率是人工操作的50倍，可实现年产1.2亿块绿色环保建材非粘土烧结砖，达到了既有产量又有科技含量的生产功效。

通讯员 江文辉摄

广告